

Пояснительная записка об итогах социально-экономического развития района за 1 полугодие 2023 года

Структура экономики района в 1 полугодии 2023 года (объем в суммарном выражении в действующих ценах) выглядит следующим образом:

- 69% - сельское хозяйство;
- 27,7 % - потребительский рынок и услуги;
- 1 %- промышленность;
- 2,3 %- строительство.

Объем ВВП по итогам полугодия вырос на 7,1% к аналогичному периоду прошлого 2022 года и составил в денежном выражении 2 135,0 млн. рублей.

Сельское хозяйство

Сельскохозяйственную деятельность в районе осуществляют 4 сельскохозяйственных организации, 7 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 4,45 тысяч ЛПХ. С начала 2023 года прекратило сельскохозяйственное производство КФХ Щербицкий В.М.

В текущем году хозяйствами всех форм собственности сев яровых культур в районе проведен на площади 32,3 тыс. га (-4,3% к 2022 году из-за перевода посевных площадей в пары). Площадь зерновых и зернобобовых культур составила 20,9 тыс. га или на 1,1% меньше, чем в 2022 году (из-за увеличения посева кормовых культур). Площадь кормовых культур составила 15,9 тыс. га, что на 4,2% меньше чем в 2022 году (из-за уменьшения посевных площадей однолетних трав в ЗАО «Озерское»).

Под яровой сев с осени подготовлено 22,8 тыс.га (69% к яровому севу), из них 20,3 тыс. га зяби и 2,5 тыс. га паров. Все посеы на 100% были засеяны кондиционными семенами (5,8 тыс тонн).

Для сортообновления и сортосмены было закуплено и высеяно 6 тонн элитных семян зерновых культур.

Для улучшения кормовой базы было приобретено и высеяно 115 тонн семян кукурузы.

В период весеннего сева на посевные площади зерновых и кормовых культур внесено 3037 тонн минеральных удобрений.

Всеми сельхоз организациями и КФХ на 100 % выполнены планы гербицидной обработки посевов 22,6 тыс. га и обработки паров на площади 3,6 тыс. га.

Сейчас все хозяйства и КФХ района приступили к заготовке кормов.

С 27 июня 2023 г. в Каргатском районе введен режим ЧС по почвенной и атмосферной засухе, это связано с неблагоприятными погодными условиями, которые привели к риску сокращения урожая яровых культур. Дефицит осадков на территории района привел к потере влаги из почвы, создались напряженные условия для первоначального роста и развития яровых культур, отрастания многолетних трав на сенокосах и пастбищах. Крайне неблагоприятные агрометеорологические условия для роста,

развития и формирования урожая сельскохозяйственных культур сохраняются.

В Новосибирской области с 11 июля 2023 года в связи с неблагоприятными погодными условиями введен режим чрезвычайной ситуации.

В первом полугодии текущего года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило на 25 голов меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года и составляет на сегодняшний день 19480 голов. Из них поголовье коров - 7614 гол., в т.ч. молочного направления 7002 гол. Это на 0,2% (соответственно на 0,3%) меньше, чем в прошлом году (из-за уменьшения поголовья в личных подсобных хозяйствах).

В сельхозпредприятиях района поголовье крупного рогатого скота увеличено на 452 голов и составляет 16023 голов. Основное увеличение поголовья за счет отела нетелей в ООО «КФХ Русское Поле».

Валовое производство молока во всех категориях хозяйств за 1 полугодие составило 30685,7 тонн. По сравнению с прошлым годом молока надоено на 7,4% или на 2123 тонн больше за счет увеличения продуктивности коров.

Продуктивность коров во всех категориях хозяйств увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8,1% или 329 кг. В том числе в сельхозорганизациях надой на фуражную корову составил 4826 кг молока, что на 373 кг или на 8,3% больше, чем в прошлом году. В ООО «КФХ Русское Поле» на одну фуражную корову надоено на 563 кг больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Валовой привес всех видов скота во всех категориях хозяйств района по итогам 1 полугодия 2023 года составляет 1731,1 тонны, что на 16 тонн меньше уровня прошлого года.

Среднесуточные привесы молодняка на откорме в среднем по сельскохозяйственным предприятиям составили 783 грамма, что соответствует уровню прошлого года. Увеличение продуктивности молодняка в ЗАО «Озерское» на 76 грамма или на 11,7% и в ООО «КФХ Русское Поле» на 34 грамма или на 3,7%. Снижена продуктивность молодняка КРС в ЗАО «Кубанское» на 82 грамма или на 14,5%.

Поголовье птицы в ЗАО «Птицефабрика Каргатская» по итогам первого полугодия текущего года составило 285,4 тыс. голов, в том числе 202,7 тысяч кур-несушек. Производство яйца на предприятии за полугодие – 37,7 млн. штук, что на 19% больше уровня прошлого года. Продуктивность взрослой птицы 163 яйца от одной курицы-несушки.

Объем валовой продукции во всех категориях хозяйств за 1 полугодие 2023 года составил 1553,7 млн. рублей, что на 164,1 млн. рублей (или 11,8%) больше, чем в прошлом году. В том числе в сельскохозяйственных предприятиях сельхозпродукции произведено в объеме 1473 млн. рублей, что на 181 млн. рублей (или на 14%) также больше, чем в 1 полугодии 2022 года. Увеличение объема валовой сельхозпродукции по сравнению с

аналогичным периодом прошлого года объясняется, прежде всего возобновлением производства яиц после восстановления поголовья птицы в ЗАО «Птицефабрика Каргатская», увеличением объема производства молока на 7,4% и увеличением цен на сельскохозяйственную продукцию.

За 1 полугодие 2023 года в сельхозпредприятиях выручка от реализации сельскохозяйственной продукции увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года почти на 12% и составила 1611 млн. рублей. В основном за счёт увеличения производства яиц, молока и увеличения цен на основные виды сельхозпродукции.

Затраты на производство продукции животноводства в целом по отрасли снизились на 10,7% или на 115 млн. рублей и составили 961 млн. рублей. Снижение затрат в животноводстве связано с изменением рациона кормления животных, переход на отечественные более дешёвые корма.

В целом по району общая рентабельность реализованной продукции сельского хозяйства (с учетом государственной поддержки) составила 19,6%.

За 1 полугодие 2023 года прибыль получена в четырех хозяйствах района, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность, в общей сумме 249,2 млн. рублей (-136 млн. рублей к уровню 2022 года). Больше всех прибыли получено в ЗАО «Птицефабрика «Каргатская» +47,5 млн. к уровню прошлого года.

Дебиторская задолженность сельхозпредприятий увеличилась по сравнению с прошлым годом на 4,168 млн. рублей и составила 339,5 млн. рублей.

Кредиторская задолженность увеличилась по сравнению с 1 полугодием 2022 года на 64 млн. рублей и составляет 5538,8 млн. рублей (наибольшая кредиторская задолженность в ООО «КФХ Русское Поле» - 5407,9 млн. рублей (из них большая часть заемных средств на строительство комплекса).

Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования за шесть месяцев текущего года составили 80,8 млн. рублей, что на 4,2% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Хозяйствами приобретена новая сельскохозяйственная техника на общую сумму 71,6 млн. рублей, оборудование для сельскохозяйственных сооружений на сумму 9,2 млн. рублей. Строительство жилья и производственных объектов в 1 полугодии текущего года не велось.

Государственная поддержка

За 1 полугодие 2022 года в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Каргатского района на 2021-2026 годы» сельхоз товаропроизводителями района получено 90 млн. рублей субсидий. Хозяйствам выплачена из областного бюджета:

- кредиторская задолженность Минсельхоза по субсидиям за приобретенную технику в сумме 36 млн. рублей,

- 0,5 млн. рублей на поддержку племенного животноводства.

Из федерального бюджета компенсирующие и стимулирующие выплаты на производство, и реализацию молока получены хозяйствами в общей сумме 40,3 млн. рублей, несвязанная господдержка на 1 гектар посевных площадей 0,6 млн. рублей, 12,6 млн. рублей на производство и реализацию зерновых культур.

По итогам шести месяцев 2023 года в сельхозпредприятиях района трудится 653 человека или на 1,5% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Среднемесячная заработная плата одного работника увеличилась на 4300 рублей или на 12,6% к уровню соответствующего периода прошлого года и составляет 37534 рубля в месяц. С начала 2023 года начисление заработной платы составило 147,1 млн. рублей или на 14,7 млн. рублей больше, чем в прошлом году (в связи с увеличением среднемесячной заработной платы работникам).

Процент расходов сельхозпредприятий на заработную плату составляет в среднем по району 9,1% от общей выручки за реализованную продукцию сельского хозяйства, что соответствует уровню прошлого года.

Промышленность

Объем промышленного производства за 1 полугодие текущего года незначительно вырос (101,4%) к уровню прошлого года и составил 21,6 млн. рублей. Промышленность района в основном представлена предприятиями перерабатывающей отрасли.

Перерабатывающую сферу района представляют ПО «Пищевик» Каргатского Райпотребсоюза, ИП К(Ф)Х Иванов А.П. цех по выпуску мясных полуфабрикатов, выпускающие мясные полуфабрикаты ООО «Мясопродукты» и мини-хлебопекарня ИП Желтяковой С.М..

За 1 полугодие 2023 года объем произведенной продукции по предприятиям, относящимся к пищевой и перерабатывающей промышленности (по данным показателей экономического развития и финансового состояния предприятий, предоставивших сведения в управления сельского хозяйства администрации Каргатского района) составил 17,8 млн. рублей.

Консолидированный бюджет

Консолидированный бюджет района, включающий в себя бюджет муниципального района и бюджеты 11 поселений, за 1 полугодие 2023 года исполнен в следующих показателях: при уточненном плане доходов в сумме 1366,9 млн. рублей, фактически поступило доходов 622,4 млн. рублей или 45,5% к плану. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 109,6%.

Консолидированный бюджет района по собственным доходам (налоговые и неналоговые доходы) при уточненном плане 173,5 млн. рублей, исполнен в сумме 76,2 млн. рублей или 43,9% к годовому плану. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 100,9%.

Уточненный план по налоговым доходам выполнен на 42,8% темп роста налоговых доходов к уровню прошлого года составил 99,8%.

В бюджеты поселений за I полугодие 2023 года поступило налоговых и неналоговых доходов в объеме 27,8 млн. рублей. Рост к уровню прошлого года составил 6,3%.

Расходная часть консолидированного бюджета утверждена на 2023 год в объеме 1447,0 млн. рублей. Мероприятия расходной части бюджета профинансированы за I полугодие 2023 года на 38,8% к годовому плану.

Приоритетными направлениями финансирования расходов, как и прежде, являлись своевременность выполнения бюджетных обязательств по: выплате заработной платы работникам муниципальных учреждений; подготовке к отопительному сезону, оплате коммунальных услуг и т.д.

Бюджетная обеспеченность в расчете на 1 жителя составила за I полугодие 2023 года 43922,5 рублей или 114,4% к аналогичному периоду прошлого года. Обеспеченность населения собственными доходами выросла на 5,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 5378,4 рублей на 1 жителя района.

Инвестиции. Строительство. ЖКХ. Транспорт.

Общий объем инвестиций в экономику района составил 225 млн. рублей или 10,3 % к уровню 2022 года. В структуре инвестиций района 62,1 % это бюджетные средства (139,7 млн. руб.).

На сферу сельского хозяйства приходится 75,9 % (170,8 млн. руб.), из которых 47,3% средства предприятий.

Общий объем выполненных строительно-монтажных работ предприятиями составил 49,7 млн. рублей или 225 % к уровню аналогичного периода 2022 года.

За полугодие проведены работы по ремонту образовательных учреждений района, ремонт а/д «6 км-9 км а/д «Н-094-Мусы».

В районе действует 4 предприятия жилищно-коммунального хозяйства, за полугодие 2022 года убытки предприятий составили 3,5 млн. руб. ООО «Управдом» по итогам полугодия сработали с прибылью 1,1 млн. руб.

За прошедший период на территории районе введено в эксплуатацию 352,8 кв. м жилья, или 40,3% к уровню прошлого 2022 года. Все жилье введено за счет индивидуального строительства, обеспеченность жильем на одного человека составляет 33,5 кв. м, что выше 2022 года на 5%.

Объем перевезенных пассажиров снижен на 59,8% к соответствующему периоду прошлого года и составил 110,4 тыс. человек. Пассажирскими перевозками на территории района занимается МУП «Каргатское АТП».

За полугодие 2023 года перевезено 98,6 тыс. тонн грузов, к уровню прошлого года 91,3%. Весь грузовой транспорт (по которому представлен отчет) находится на балансе предприятий района. Осуществлять контроль за работой личного грузового транспорта не представляется возможным.

Потребительский рынок и сфера услуг

Общий объем розничного товарооборота составил 502,7 млн. рублей или 104,3% к аналогичному периоду прошлого 2022 года. Индекс физического объема оборота розничной торговли составил 100,1% .. Обеспеченность товарными запасами населения района составляет от 2 до 5 дней по всем объектам торговли. Со стороны администрации ведется еженедельный мониторинг товарных запасов и цен на основные товары продовольственной и промышленной групп.

За анализируемый период, в районе открыт один объект розничной торговли в городе Каргате общей площадью 721,4 кв. м.), три объекта бытового обслуживания (ногтевой сервис, бровист) в городе Каргате. Закрыт один магазин на территории Алабугинского мо.

За прошедший период проведены две универсальные ярмарки (город Каргат, придорожный комплекс «Хуторок»), с общим объемом розничного товарооборота 1400,0 тыс. рублей.

Основной объем розничного товарооборота приходится на сетевые объекты торговли («Магнит», «Пятерочка», «Мария Ра», «Доброцен», «Магнит косметик») - 78%, а так же магазины Каргатского Райпотребсоюза – 21%.

Объем розничного товарооборота (по району) на одного человека составляет 35,4 тыс. рублей.

Оборот общественного питания за прошедший период составил 24,6 млн. рублей, к уровню прошлого периода показатель вырос на 8,4%.

Объем платных услуг населению увеличился на 114,5% к уровню 2022 года, в сопоставимых ценах 109,9% и составил 63,2 млн. рублей.

В структуре платных услуг 46,5% занимают коммунальные услуги, и 26,7% бытовые услуги, которые в суммарном показателе составляют за полугодие текущего года 16,9 млн. рублей.

Труд и занятость населения

Численность занятых в экономике продолжает снижаться: в 2023 году данный показатель составил 4 640 человек, в 2022 году – 4 816 человек.

Наблюдается благоприятная динамика уровня официально зарегистрированной безработицы:



Значительный вклад в сокращение официально зарегистрированной безработицы вносит реализация МП «Содействие занятости населения Каргатского района Новосибирской области на 2019 – 2024 годы» (утверждена постановлением администрации Каргатского района Новосибирской области от 15.06.2018 года № 260).

Показатели доходов населения

В 1 полугодии 2023 года отмечается увеличение среднемесячной заработной платы по полному кругу предприятий на 19%, оценочно 40 721,45 рублей. В бюджетной сфере среднемесячная заработная плата также показывает рост на 19% и оценочно составляет 40 614,6 рублей.

За 1 полугодие 2023 года приведены оценочные данные с учетом данных органов официальной статистики по итогам 1 квартала текущего года и за первые полугодия предыдущих лет.

Значительное влияние на повышение заработных плат оказывает выполнение Указов Президента Российской Федерации № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы».

Также значительное влияние на повышение заработной платы работников бюджетной и внебюджетной сферы оказывает ФЗ от 19.06.2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда». С 01.06.2022г. в Новосибирской области МРОТ составлял 19 098,75 руб., с 01.01.2023г. – 20 302,5 руб.

По данным органов официальной статистики на 01.06.2023 года просроченной задолженности по заработной плате нет.

Малое предпринимательство

Исходя из данных единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного на официальном сайте ФНС РФ,

количество малых предприятий по итогам 1 квартала 2023 года – 7, по итогам 1 квартала 2022 – 9. Из реестра исключены: Каргатское городское потребительское общество, Кубанское сельское потребительское общество, ООО Частное охранное предприятие «Святополк», добавлен: ИП Еремина И.В.

Количество занятых на малых предприятиях составляет 192 человека. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года численность увеличилась на 47 человек. Значительное увеличение произошло в связи с включением в реестр ИП Ереминой И.В. (35 человек).

Культура

В рамках реализации ГП «Культура Новосибирской области»:

- по партийному проекту «Культура малой Родины» на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры с числом жителей до 50 тыс. человек из областного бюджета выделено 1458,9 тыс. руб., на данные средства приобретено музыкальное оборудование для структурного подразделения Набережный СДК МКУК «КДЦ Каргатского района».

- на комплектование библиотечных фондов выделено по двум соглашениям выделено 472,6 тыс. руб., на 279,6 тыс. руб. приобретено 587 экземпляров литературы.

- на приобретение музыкальных инструментов для муниципальных организаций дополнительного образования сферы культуры выделено 513,2 тыс. руб. на которые приобретено пианино.

- на проведение работ на воинских захоронениях выделено 30,8 тыс. руб., на данные средства приобретены вазоны на 1 воинское захоронение в с. Маршанское. На данный момент ожидается перечисление денежных средств из областного бюджета в бюджет района.

С целью повышения квалификации работников культуры 16 человек прошли обучение на курсах повышения квалификации. В областных семинарах и вебинарах приняли участие 50 специалистов учреждений культуры.

По организации культурно-зрелищной, информационно-просветительской деятельности и дополнительного образования в сфере культуры проделана следующая работа:

В 13 населённых пунктах организована работа 8 пунктов выдачи литературы и 7 передвижных библиотек; проведено 3432 культурно-досуговых, информационных мероприятий (больше на 111 мероприятий (3,4%) факт 2022 года 3312 мероприятий) из них 14 районного уровня, 104 концерта художественной самодеятельности, в том числе 55 выездных по району (2022 – 53).

Проведено 18 районных социально – значимых мероприятий. За полугодие 2023 года фонды музеев пополнились на 43 единицы (факт 2022 года – 42 ед.) общий фонд составляет – 8228 единиц.

Число посещений музеев района и выездных мероприятий составило 8824 человека (больше на 693 человека (8,5%), факт 2022 года – 8131 человек).

В библиотеках района зарегистрировано 6785 пользователей (факт 2022 года – 6783 пользователя) книговыдача составила 89253 экземпляра (больше на 6103 экземпляра (7%) факт 2022 года - 83150 экземпляров).

МКУДО «Детская школа искусств Каргатского района» работала в соответствии с утвержденными учебными и календарными планами. Проведены педагогические советы, где рассмотрены текущие вопросы учебно-воспитательной деятельности школы, методическая и внеклассная работа отделений. На 1.07.2023 г. контингент учащихся в детской школе искусств составил 190 человек (на 1.07.2022 – 168 человек).

Проведено 29 мероприятия из запланированных 24, что на уровне с 2022 годом – 24 мероприятия.

Посещения на мероприятиях составило 656 человек из запланированных 640 чел., что больше на 83 чел. (12,8%) по сравнению с 2022 годом – 648 чел.

На 01.04.2022 года 1 коллектив имеет звание «Образцовый»: Вокальный ансамбль «Карамельки» с числом участников 19 человек.

Образование

В Каргатском районе на 01.07.2023г. система образования представлена:

- 18 общеобразовательными учреждениями (уровень 2022 года), с численностью – 1987 (в 2022-1990 обучающихся), что меньше на три человека;

- число мест в общеобразовательных учреждениях – 4253(уровень 2022 года);

- 3 учреждениями дополнительного образования, два из которых подведомственны управлению образования и молодежной политики администрации Каргатского района: МКУ ДО Каргатская детско-юношеская спортивная школа «Атлант» и МКУ ДО Каргатский Дом детского творчества, а одно – под контролем МКУ КДЦ Каргатского района: МКУ ДО «Детская школа искусств Каргатского района НСО» и 7 общеобразовательными учреждениями (МКОУ КСШ №1, МКОУ КСШ № 2 им.Горького, МКОУ КСШ № 3 им.И.А.Домбровского, МКОУ Маршанская СШ, МКОУ Озерская СШ, МКОУ Набережная СШ, МКОУ Первотроицкая СШ), имеющими право ведения образовательной деятельности, в том числе и по программам дополнительного образования.

Всего детей от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, составляет 2151 человека - или 81 % (за аналогичный период = 2142 человека или 80,13 %);

- число мест в учреждениях дополнительного образования 212 (в т.ч. ДДТ-62, ДЮСШ-100 и ДШИ- 50);

- 9 дошкольными образовательными учреждениями_ (юрлицами), что на уровне прошлого года; численность детей - 471 (в 2022г.- 463), что больше на 8 человек;

- 6 дошкольных групп для детей с 1,5 до 7 лет включительно - 31 человек (в 2022г.- 36 человек) на базе МКОУ Карганской СШ, МКОУ Алабугинской ОШ, МКОУ Петровской ОШ, МКОУ Форпост-Каргатской СШ, МКОУ Верх-Каргатской СШ и МКОУ Мусинской СШ), что меньше на 4 человека уровня 2022 года.

Обеспеченность местами в общеобразовательных учреждениях (на 100 детей школьного возраста) составила 218,2 (уровень 2022 г. - 218,2).

Средняя наполняемость классов в ОУ –11,28 человек (в 2022 г.- 11.4). Количество учеников, приходящихся на 1 учителя в общеобразовательных учреждениях – 10,18 (2022г- 9,95) человек.

Доля совместительства учителей в дневных общеобразовательных учреждениях (отношение штатных должностей к занятым должностям) -1,67 (в 2022 – 1,57).

Доля учителей пенсионного возраста в ОУ - 20% (в 2022 - 22%).

Количество классов-комплектов-176 (уровень 2022 года).

Реализация национального проекта «Образование»

1) В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в Новосибирской области для Каргатского района выделена субсидия на проведение ремонтных работ в помещениях, выделенных для создания центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», приобретение мебели и брендбуков в общеобразовательных организациях, утвержденных приказом Министерства образования Новосибирской области «О реализации мероприятий по созданию Центров образования естественнонаучной и технологической направленности «Точка роста» 4 000 000,0 рублей из ОБ + 56 800 рублей софинансирование МБ. А также дополнительно из МБ на ремонты в рамках проекта «Точка роста» выделено 2 128 900,0 рублей. В 2023 году в проект вступают следующие образовательные учреждения: МКОУ Суминская СШ им.Н.П.Леончикова, МКОУ Форпост-Каргатская СШ.

- Стоимость ремонтных работ по сметам составила 4 128 789,6 рублей. Контракты на текущую дату заключены. Работы в МКОУ Форпост-Каргатская СШ начались 01.06.2023, в МКОУ Суминская СШ им.Н.П.Леончикова 13.06.2023г.

- Заключено контрактов на поставку мебели и брендбуков на сумму 1 545 713,97 рублей. Оплачено. Товар получен в полном объеме.

- Образовательными учреждениями получены лицензии на реализацию дополнительных общеобразовательных программ.

2) Выделена субсидия из областного бюджета Новосибирской области на замену оконных блоков и ремонт кровель в муниципальных образовательных организациях в Новосибирской области в размере 4 500 000 рублей и софинансирование из МБ 63 900 рублей. Будет произведен капитальный ремонт кровли в МКОУ Верх-Каргатская СШ. Контракт не заключен .

3) В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» с 1 января 2023 года в Каргатском районе по программам

персонифицированного финансирования дополнительного образования детей работают 2 учреждения дополнительного образования детей МКУ ДО Каргатский ДДТ и МКУ ДО Каргатская ДЮСШ. На базе МКУ ДО Каргатский ДДТ реализуются программы: «#ГрафикаДизайнРобототехника», «Инженерная робототехника» и «Дети конструирование творчество» технической направленности; «Росток» - социально-гуманитарной направленности. На базе МКУ ДО Каргатская ДЮСШ реализуется программа «ОПФ для СОГ», физкультурно-спортивной направленности. Охват обучающихся программами ПФДО 155 человек (5,8%). Номинал сертификата для детей от 5 до 18 лет, в 2023 году составляет 5 960,00 рублей (для сравнения в 2022 году - 15 150,0 рублей).

На 01.07.2023 численность воспитанников в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, составляет –502 человека в возрасте от 1,5 до 7 лет (за 1 п/г 2022 - 499 человек), что на 3 человека больше. В городе - 307 воспитанников, в сельской местности - 195.

Число мест для получения дошкольного образования - 971 (уровень 2022 года), в т.ч. из них мест: по городу- 566 мест (23 группы) и по селу - 405 мест (22 группы).

Количество поданных заявлений (очередность) на детей в электронной системе «ЭДС» на 01.07.2023 по району составило – 78 в возрасте от рождения до 7 лет (за 1 п/г 2022г. -87), что практически на уровне соответствующего периода. Из них: по городу - 45 (за 1 п/г - 2022г. - 79), по селу - 33 (за 1 п/г 2022- 38)

Актуальной очереди в районе нет. Всем заявителям, желающим получить направление для детей в образовательное учреждение (по состоянию на 01.09.2023 год), будут выданы направления по результатам планового комплектования.

За 1 п/г 2023 года выдано 58 направлений в образовательные учреждения, реализующие программу дошкольного образования (за 1 п/г 2022г. - 121). Из них: из очереди «ЭДС» -57 (в 1 п/г 2022-117), при переводе из одного ДОУ в другой – 1 (в 1 п/г 2022 - 4).

Планируемое количество детей-выпускников из детских садов и дошкольных групп - 102 человек (за 1 п/г 2022 - 141) + 9 детей из Дома творчества (в 2022 году - 11). Из них: по городу выпускников - 89 (в 2022 – 141 чел.), по селу - 13.

Целевые значения показателей модернизации системы дошкольного образования в Каргатском районе в части доступности дошкольного образования за 1 п/г 2023 года составили:

-доступность для детей в возрасте от 1 года до 7 лет =100% (актуального спроса нет). За аналогичный период 2022 г. –100%;
 -доступность для детей в возрасте от 3 до 7 лет, охваченных образовательными программами, соответствующими федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования

составила 100%, что на уровне 2022 года и соответствует Указу Президента РФ.

Для расширения сферы доступности дошкольного образования в Каргатском районе по вариативным формам дополнительного образования продолжает работу Дом детского творчества, на базе которого функционируют 2 группы по адаптации и подготовке детей к обучению в школе «Родничок» - 20 человек (уровень 2022 года).

Государственная итоговая аттестация

Проведена большая работа по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации 2023 года. Сформированы базы данных по участникам и организаторам проведения основного государственного экзамена (ОГЭ) и единого государственного экзамена (ЕГЭ).

В базу ЕГЭ по 11 классу внесено 70 выпускников текущего года и 2 выпускника прошлых лет (2022г – 78 выпускников), которые сдавали экзамены в формах ЕГЭ. В 2023 году не было выпускников в Кольцовской СШ, Форпост-Каргатской и Верх-Каргатской школах (в 2022 их не было также в 3 школах района). Приняли участие в 4 тренировочных мероприятиях регионального и федерального уровней по русскому языку, биологии, информатике в компьютерной форме и английскому языку, а также во Всероссийской акции «ЕГЭ для родителей» – фото в приложении.

Государственная итоговая аттестация выпускников 11 класса в Каргатском районе в 2023 году проходила в период с 26 мая по 01 июля. ЕГЭ сдавали 70 выпускников, планирующих поступление в ВУЗы и СПО.

По итогам учебного года к государственной (итоговой) аттестации были допущены все обучающиеся 11-х классов.

Сравнительный анализ результатов по всем предметам на 30.06.2023г. представить невозможно из-за отсутствия результатов.

В текущем учебном году 5 человек окончили школу с медалью «За особые успехи в обучении» (в 2022 году - 7 человек). Все выпускники подтвердили медаль.

ОГЭ

Сформирована база данных по выпускникам 9-х классов и организаторам проведения государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования в 2023 году. В региональную информационную систему государственной итоговой аттестации (РИС ГИА-9) внесено 232 выпускника (в 2022 году- 209). В 2022 году выпускники 9-х классов есть в 15 образовательных учреждениях Каргатского района (в 2022 году – в 18). Выпускники отсутствуют в МКОУ Мусинской СШ, МКОУ Безлюднинской ОШ, МКОУ Филинской ОШ. Из 232 выпускников в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) планируют сдавать 35 обучающихся (в 2022 году - 27 обучающихся). Это выпускники с ограниченными возможностями здоровья.

Помимо выпускников района, в РИС внесены и задействованные лица в проведении ГИА-9 (это и руководитель пункта, члены ГЭК, организаторы, ассистенты, технические специалисты и т.д.) – всего в базе 88 человек.

15 февраля и 15 марта 2023 года все девятиклассники прошли обязательную процедуру – итоговое собеседование по русскому языку, которое является допуском к ГИА.

Основанием для выдачи аттестата в 2023 году является обязательное успешное прохождение государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ по четырем предметам (математика, русский язык, 2 предмета по выбору) для обучающихся по основным общеобразовательным программам, по двум предметам (русский язык и математика) в форме ГВЭ – для обучающихся по адаптированным общеобразовательным программам.

Из 232 выпускников успешно прошли итоговую аттестацию и получили аттестаты только 166 выпускников, а 65 человек имеют неудовлетворительные результаты по трем и более предметам в основные дни основного периода, а также по одному и двум предметам в резервные дни основного периода, поэтому пересдавать будут только в дополнительный сентябрьский период с 04.09.2023г. по 15.09.2023г.

По итогам 2022-2023 учебного года не получено одного аттестата с отличием.

Олимпиадное движение

Из 13 обучающихся в 1 кв. 2023г. (за 1 кв. 2022 года – 13), получивших подтверждение на участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в течение января-февраля 2023 года, только 10 приняли участие (в 2022г.- 8чел.) в олимпиаде по 6 дисциплинам (2 чел. не смогли принять участие по состоянию здоровья, 1 чел. из приглашенных на момент приглашения не являлся обучающимся общеобразовательных учреждений Каргатского района). По итогам проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в Каргатском район выявлено 2 призера: по технологии (МКОУ КСШ №1 – Албаков Р.), по литературе (МКОУ КСШ №1 – Ольховик Е.) (в 2022г. – 1 призер).

Стипендия и стипендиаты

На основании постановления администрации Каргатского района Новосибирской области от 17.03.2021 №128 «Об утверждении Положения о стипендии Главы Каргатского района обучающимся общеобразовательных учреждений» ежегодно происходит выплата стипендии обучающимся за отличное окончание полугодий по итогу учебного года.

В 1 кв. 2023 года (по итогу 1 полугодия 2022-2023 учебного года) выплата произведена 7 школьникам в сумме 8 400 рублей 00 копеек: два из МКОУ КСШ №1, два из МКОУ Набережная СШ и по одному из МКОУ КСШ №3 им.И.А.Домбровского, МКОУ Маршанская СШ и МКОУ Первотроицкая СШ.

За II полугодие 2022-2023 учебного года выплата произведена 9 обучающимся в сумме 13 500 рублей 00 копеек: трое из МКОУ КСШ № 1, двое из МКОУ Набережная СШ, одна обучающаяся из МКОУ Маршанская

СШ, одна обучающаяся МКОУ КСШ №3 им. И.А. Домбровского и двое из МКОУ Первотроицкая СШ.

На 1 июля 2023 года в системе образования района занято 333 педагогических и руководящих работников, что на 23 человека меньше по сравнению с тем же периодом 2022 года (356 человек).

Организация питания школьников ОУ

В соответствии с нормативно-правовыми документами Новосибирской области с 24.01.2023 г. финансирование организации питания школьников осуществляется в соответствии с распоряжением администрации Каргатского района Новосибирской области от 24.01.2023 № 36/82-р «Об установлении денежной нормы на питание обучающихся общеобразовательных учреждений. С начала февраля 2023 года внесены изменения на основании распоряжения администрации Каргатского района Новосибирской области от 24.01.2023 № 36/82-р «О внесении изменений в распоряжение администрации Каргатского района Новосибирской области от 02.02.2023 № 66/82 - р».

Льготные категории обучающихся:

1. Из многодетных и малообеспеченных семей питались в 1 полугодии 2023 517 детей. Эта категория финансируется из областного бюджета из расчета 73 руб. в день.

2. Обучающихся 1-4 классов бесплатно в 1 полугодии 2023 года питалось 669 человек. Из средств федерального и областного бюджета - 66.50 рублей, из средств местного бюджета 0,94 коп. Таким образом, денежная норма в день составила 67руб. 44 коп.

3) Кроме того, за счет средств районного бюджета на сумму 5 руб. 60 коп. в день питались в 1 полугодии 40 школьников (ГПД).

4) Питание для 323 детей с ОВЗ из расчета 155 руб.00 коп. для категории школьников от 7 до 11 лет и в категории от 11 лет и выше - на 176 рублей в день. Финансирование организовано из областного бюджета.

Остальные обучающиеся, не относящиеся к льготной категории, питаются за родительские деньги.

Всего охват учащихся школ горячим питанием составляет 100%

Всего на организацию горячего питания 1-4 классов и детей ОВЗ, многодетных и малообеспеченных за 1 полугодие 2023 года было израсходовано средств – 4 780 189.26 в том числе:

-Федеральный бюджет – 3 676 347.88

-Областной бюджет – 1 036 918.66

-Районный бюджет – 66 922.72

Областной бюджет (дети с ОВЗ, многодетные и малообеспеченные) - 6 591 595,79 руб. А также родительская плата составила -1 574 568.31

Организация питания дошкольников

За 1 полугодие 2023 года размер родительской платы не изменился, действует на основании распоряжения администрации Каргатского района Новосибирской области от 06.12.2022 г №500/82-р «О внесении изменений в

распоряжение администрации Каргатского района Новосибирской области от 22.09.2022 года №361/82-р».

Размер родительской платы в соответствии с режимом работы учреждений составил:

-в режиме полного дня (ДОУ г. Каргата, с. Набережное, с. Маршанское) 110,00 (в 2021- 103,00);

-в режиме сокращенного дня (все оставшиеся сельские учреждения) 82,40 (в 2021- 77,20).

Питание детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ):

-при полном дне (10,5-12 часов) - 45 рублей;

-при сокращенном дне (8-10 часов) - 25 рублей. На организацию питания детей с ОВЗ в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного обучения, за 1 п/г 2023 года из областного бюджета была выделена субвенция 112,9 тыс.рублей (136 рублей в день).Таких детей за 6 мес. - 11 человек, (в сравнении с 1 п/г 2022 - 19 человек 125,1 тыс.р.).

Всего из районного бюджета за 1 п/г 2023 года на компенсацию по оплате питания для льготных категорий детей по ФЗ №273 «Об образовании в РФ» от 29.12.2013, ст.65 было выделено 84,7 т.р. (по сравнению с 1 п/г 2022 года -83,0 тыс.руб).

Финансирование из районного бюджета за 1 п/г 2023 по денежной норме на питание к родительской плате (10,60)- 386,2 т.р. (за 1 п/г 2022 - 350,8 тыс.руб).

Подвоз обучающихся

Для создания условий по обеспечению безопасности для жизни и здоровья обучающихся организован ежедневный подвоз: 445 школьников и 15 воспитанников по 21-му школьному маршруту к 15 образовательным учреждениям района. Перевозка детей осуществляется 17 школьными автобусами, которые находятся на балансе МУП "Каргатское АТП".

С 27.01.2023 года организован подвоз дошкольников из с. Аткуль в МКДОУ Маршанский детский сад «Колосок»-8 человек, и с д. Озерки-6, П. Москвинский в МКДОУ Мамонтовский детский сад-7 человек.

Все школьные автобусы оборудованы проблесковыми маячками желтого или оранжевого цвета, системами ГЛОНАС и тахографами.

Информатизация образования

1.В школах всего 590 (в 2022-534) компьютерной техники, находятся в учебном процессе -523 или 4 детей на 1 компьютер (ноутбук). А именно: 20 компьютеров приобретены за счет средств МП (1200,0 тыс.руб.) и 102 ноутбука направлены по линии Министерства образования Новосибирской области в рамках реализации Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».

В образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования - 62 единиц компьютерной техники, их них - 18 задействованы в учебном процессе, из них - 0 используется дошкольниками (только просмотр видео и мультфильмов).

2. На базе ММЦ устойчиво работает видеоконференцсвязь.

3. Во всех 18 ОУ, 2-х УДО и 9 ДОУ созданы сайты, работает электронная почта.

4. Работают электронные ресурсы: «Электронная школа», «Электронный детский сад» («ЭДС»), «Навигатор дополнительного образования», «Федеральная информационная система - федеральный реестр документов об образовании» (ФИС ФРДО), «База данных детей с ОВЗ и детей-инвалидов».

Молодежная политика

По данным на 01.07.2023 г. численность молодежи в Каргатском районе от 14-30 лет составила 3285 человека (21,67% от всего населения Каргатского района).

В 2023г. за первое полугодие в сфере молодёжной политики по МП «Молодёжная политика в Каргатском районе на 2019-2025годы» проведено 46 мероприятий с охватом (7008 чел.) из них 2936 чел. непосредственных участников (89,3% от всего количества молодёжи), в 2022г. - 46 мероприятий, охват 5255 человек за такой же период.

Мероприятия в течение первого полугодия 2023 года реализовывались по следующим направлениям:

- «Регион успеха» (14), «Молодая семья» (3), «Новомедиа» (7), «Артмарафон» (7), «Патриотическое воспитание молодёжи Каргатского района» (15).

Опека и социальная защита

Отдельные государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних (недееспособных) граждан переданы отделу опеки и попечительства администрации Каргатского района.

В ходе реализации полномочий:

В течение 1 полугодия квартала 2023 года не выявлено детей, оставшихся без попечения родителей.

Всего на территории района в семьях опекунов (попечителей) приемных родителей проживает 129 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Показатель остался на уровне 2021 года.

Всего функционирует 40 приемных семей.

Начальник УЭ, П и ФР
администрации Каргатского района

О.И. Озерова

